

# EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Correspondencia: Apartado 11.-Teléfono 25

Diario independiente fundado en 1901 por Rufino Cano de Rueda

Redacción y Administración: San Agustín, 7

Año XXXVI.—Número 10.194

Segovia.- Sábado 3 de Octubre de 1936

Precio del ejemplar: 16 centimos

## Berlín dice que en la ofensiva contra Madrid participarán cien aviones de las fuerzas nacionales

Las manifestaciones en Bilbao para pedir la rendición de la ciudad son disueltas a tiros por los comunistas. El alcalde de Madrid pide un crédito de 20 millones para hacer un depósito de víveres con vistas al asedio de la capital por las fuerzas del Ejército. El general Franco ha presentado ante la S. de N. un documento denunciando las atrocidades cometidas por los rojos y las ingerencias de Moscú

Sevilla, 2 (11 n.).—El general Queipo de Llano ha dado cuenta esta noche de que en Bilbao se organizó una manifestación de mujeres, las cuales recorrieron las calles pidiendo la rendición de la ciudad en vista del avance decidido de nuestras fuerzas y con objeto de evitar la ruina y la muerte de muchos seres inocentes.

Entonces ocurrió algo brutal: Desde un camión blindado, ocupado por comunistas, se abrió fuego contra las manifestantes para disolverlas, causando bastantes víctimas.

He ahí la razón de que Bilbao resista aparentemente. Los fusiles rojos cortan toda exteriorización de sentimientos contrarios a los propósitos de aquellos bárbaros.

Berlín, 2.—El generalísimo de los Ejércitos nacionales de España, don Francisco Franco, completa los preparativos para la gran ofensiva sobre Madrid. Actualmente están dispuestos 150.000 hombres y cien aviones.

El paso a la Península de fuerzas de Marruecos para aumentar los efectivos que participarán en el ataque, es constante, y mucho más desde que el Estrecho está dominado por los barcos de la escuadra nacional.

Berlín, 2.—El primer contacto establecido por el jefe del Gobierno del Estado español con las potencias extranjeras se ha realizado mediante la presentación en la Sociedad de Naciones de un documento interesante para conocimiento de las delegaciones que la integran. En él se da cuenta de la serie de atrocidades cometidas por los elementos que apoyan al Gobierno rojo de Madrid, y hace resaltar que está plenamente demostrada la ingerencia de Moscú en el conflicto español. Denuncia que hace unos días recibió el Gobierno de Madrid gran cantidad de material de guerra enviado por determinadas potencias, y termina haciendo responsable a las autoridades madrileñas de las atrocidades cometidas en las zonas que aún siguen bajo su dominio.

Londres, 2.—El ministro de la Gobernación de Madrid publica día por día disposiciones encaminadas a organizar las milicias, lo que demuestra la escasa autoridad de los ministros, pues no es suficiente una orden para conseguir los resultados apetecidos.

Se dice que la C. N. T. de Madrid, confirmada la huida de don Manuel Azaña, se apresura a tomar el Poder.

Londres, 2.—De Madrid informan que el alcalde don Pedro Rico ha pedido un crédito de veinte millones de pesetas para establecer reservas de víveres con destino a abastecer a la capital en vista del asedio inminente por las fuerzas nacionales.

Costa Rica, 2.—Las grandes precauciones adoptadas ayer ante el Parlamento madrileño durante la sesión, obedecieron al temor de que la Confederación Nacional del Trabajo intentase un golpe de mano contra el Congreso.

Oviedo, 2 (12 n.).—El comandante militar de esta plaza, general Aranda, ha recibido un radiograma del coronel Martín Alonso, jefe de las columnas gallegas que operan en Asturias, con el cual contesta a otro de felicitación del general por las brillantes operaciones que vienen realizando sus fuerzas.

El coronel Martín Alonso tiene palabras de admiración para su general y le dice que entre sus fuerzas existe un elevado espíritu, estando dispuestas a seguir luchando para conseguir pronto abrazar a la heroica guarnición de la capital asturiana.

Orotava, 2.—Se sabe que los monjes de Monserrat consiguieron sustituir la imagen de la Virgen de Monserrat por otra, y trasladar aquella a Andorra, evitando así que fuese destruida por los rojos cuando asaltaron el Monasterio.

Bastantes monjes fueron asesinados. Otros consiguieron ponerse a salvo.

### LA CHARLA DEL GENERAL QUEIPO DE LLANO

## No hay nada que señalar en los diferentes frentes de combate

Dice que en Madrid han tenido lugar nuevas manifestaciones de protesta por el engaño en que viven acerca de la marcha de las operaciones

Sevilla, 2 (11 n.).—Comenzó su charla de hoy el general Queipo de Llano diciendo que era el de hoy mal día para su charla, puesto que no tenía noticias de ninguna clase. Ha sido de calma en todos los frentes. Por no haber, no hay ni tonterías en los partes oficiales de Madrid, puesto que en ellos nada se dice.

Un corresponsal ruso dice en su periódico que los rojos disponen de una masa grande de gente, pero de pocos soldados. Entre líneas puede leerse lo que quiere decir. Estamos de acuerdo.

Llega hasta mí la noticia de que el traidor Asensio, general rojo, se ha retirado del frente hacia Madrid, con objeto de organizar la defensa y obras de fortificación. Con un director tan experto como Asensio la resistencia va a ser tremenda. Es muy experto. Se demuestra con los éxitos que ha obtenido en Talavera, en Santa Olaya, en Toledo... Y por experto le va a suceder lo que a Riquelme. Se han propuesto los rojos acabar con los jefes y oficiales y lo van a lograr. Hasta en Moscú reconocen que esos jefes y oficiales son la hez del Ejército de España.

Refiriéndose después a la supuesta resistencia que han de ofrecer los rojos, dijo: ¡Menuda manada de borregos nos vamos a llevar por delante!

en cuanto ataquemos a Madrid y si-gamos hacia Cataluña para apretar-los contra los Pirineos franceses!

En Madrid la masa conoce ya la conquista de Toledo, y sabe también que todas las victorias y éxitos pregonados día a día por los dirigentes rojos no son otra cosa que falsedades. Se hartaron de pregonar la caída de Huesca, la próxima rendición de Oviedo, la conquista de Córdoba y Granada. Y esa masa ha sabido que nada de lo que decían los partes rojos era cierto. ¿Se comprenderá así el estado de ánimo en Madrid? Sabe asimismo que los defensores del Alcázar de Toledo fueron libertados a pesar de que estuvieron cercados por 7.000 milicianos. Contra esa masa gigantesca en relación con el número de héroes del Alcázar, éstos pudieron prolongar la resistencia hasta la llegada de las tropas, a pesar de sus escasas provisiones de boca. Por cierto que muchas noches hacían salidas para entrar en algunas casas y recoger en ellas los pocos artículos alimenticios que había en ellas. El día que volvían con un poco de sal o con una botella de aceite, había fiesta en el Alcázar. Todo esto lo sabe la población madrileña, que ha de hacer los consiguientes comentarios acerca de la «valentía» de las milicias rojas.

Ello ha dado lugar, según se me dice, a nuevas manifestaciones de protesta por el engaño en que se ha tenido al pueblo acerca de la marcha de las operaciones.

Respecto a Oviedo, en vista de que no pueden rendirla, los rojos acuden a los líquidos inflamables arrojados desde los aviones con propósito de incendiar la población. Afortunadamente, esto, que ya lo han intentado en repetidas ocasiones, no ha tenido los resultados apetecidos por los marxistas. Ayer volvieron a bombardear

galada por suscripción entre las damas enfermeras. Actuará como ma-drina doña Concepción Orduña de Rey; asistiendo las autoridades civiles, militares y eclesiásticas, comisiones y milicias.

Después se verificará en la plaza Mayor un desfile ante las autoridades de las citadas milicias y de la ambulancia de la Cruz Roja.

### Unas declaraciones de Franco a un periodista norteamericano

Burgos, 2 (11 n.).—El general Franco ha declarado a un periodista norteamericano que el movimiento lo engendraron todos los partidos enemigos; que el Ejército combate contra el comunismo y los asesinos marxistas y anarcosindicalistas; que no se va contra la clase trabajadora y que se hará lo posible por mejorarla.

### Funcionarios y empleados que cesan en sus destinos

El «Boletín Oficial» de ayer publica la siguiente circular:

«En cumplimiento de lo prevenido en mi circular de fecha de 14 de Agosto anterior, se ha decretado el cese en sus respectivos destinos y la baja en nómina a partir de la fecha que se indica, de los funcionarios y empleados que a continuación se expresan:

Daja a partir de 1.º de Agosto de 1936  
Don Francisco López García, auxiliar administrativo de Obras públicas. (Detenido.)

Baja a partir de 1.º de Septiembre de 1936  
Don Estanislao Abad Conde, médico de Castillejo de Mesleón.

Baja a partir de 1.º de Agosto de 1936 por haberse ausentado sin autorización, figurando como enfermo, comandante militar de 27 de Julio de 1936  
Don Juan Becerril y Antón Miralles, juez de Instrucción de Sepúlveda.

Lo que se publica en este periódico oficial, para conocimiento y cumplimiento de los respectivos jefes y habilitados.

La presente lista continuará en números sucesivos.  
Segovia, 1.º de Octubre de 1936.—El gobernador civil, J. España.

### EN LA CATEDRAL

## Visitas y misas cantadas que se han de hacer a Nuestra Señora de la Fuencisla en la semana próxima

Lunes, 5 de Octubre: Asociaciones de Padres de Familia, de Acción Católica, de Juventudes Católicas, Luis, Kostkas, Antonianos y Legionarios de la Buena Prensa, Sindicato Femenino Obrero y Academia de Obreras.

Martes, 6: Asociaciones y Cofradías del Rosario de las Dominicas, San Millán, San Lorenzo, Santa Eulalia, Santo Tomás y El Salvador.

Miércoles, 7: Archicofradía de Nuestra Señora del Carmen y Semana Devota, Perpetuo Socorro; Milagrosa.

Jueves, 8: Archicofradía del Sagrado Corazón de María, Soledad de San Millán y Dolorosa de Santa Eulalia.

Viernes, 9: Archicofradía de la Santísima Trinidad, del Amor Misericordioso, de San Roque, de la Buena Muerte y Devoción a San José, en San Justo.

Sábado, 10: Cofradía de Nuestra Señora de la Fuencisla, Propagación de la Fe y Visita Domiciliaria de la Sagrada Familia.

Domingo, 11: Confederación de Sindicatos Obreros, Sindicato Católico de Oficios varios y Casa del Trabajo.

### En la Escuela Elemental de Trabajo APERTURA DE CURSO

Como estaba anunciado, el día 1.º del corriente, a las doce de la mañana y con asistencia de las autoridades militares, civiles y eclesiásticas, Patronato de Formación Profesional, profesores y alumnos, tuvo lugar la apertura del curso 1936-37 de esta Escuela Elemental de Trabajo.

Después de leída una documentada memoria por el señor secretario de dicha escuela, hicieron uso de la palabra el director accidental de la misma don Pedro Anadón y el excelentísimo señor obispo de la Diócesis, el primero para dar las gracias a todas las autoridades por su asistencia al acto.

El excelentísimo señor obispo pronunció una sentidísima charla, llena de emoción y patriotismo cristiano, exhortando a profesores y alumnas a seguir fielmente el camino que debe conducirles a la constitución de la nueva sociedad, poniendo, como parangón, la fe y patriotismo de los gloriosos y heroicos defensores del Alcázar de Toledo. Fué muy felicitadísimo, con este motivo, por toda la concurrencia.

Puso término al memorable acto el excelentísimo señor gobernador civil de la provincia, con la apertura del curso que empieza. A continuación y después de visitar la exposición permanente de los trabajos ejecutados por los alumnos de la referida Escuela, el Patronato obsequió con un lunch a todos los invitados.

## Cómo se concentraron en el Alcázar de Toledo sus defensores

Pamplona, 2.—Ya es sabido que en el Alcázar de Toledo había seiscientos guardias civiles, unos cuantos cadetes, cincuenta y tantos profesores, unos quinientos hombres de derecha de la ciudad, falangistas unos, de Acción Popular otros, de Renovación otros, y otros tradicionalistas; mujeres e hijos y madres de profesores, de guardias y de vecinos de la ciudad, seis religiosas... hasta mil seiscientas personas.

Los guardias civiles, reunidos en tan considerable número dentro del Alcázar no eran solamente, como es fácil comprender, los que residían en Toledo. En Toledo se congregaron inmediatamente después del alzamiento del Ejército y del pueblo, los de muchos puestos de la provincia.

De Talavera salieron para Toledo unos docientos.

El capitán que estaba en Talavera concentró, a los dos días del alzamiento, a todos los guardias de la compañía, y habiéndose puesto a habla con el comité revolucionario que ya había empezado a funcionar en la ciudad, le notificó que tenía necesidad de ir a Toledo a recibir instrucciones de sus jefes.

El capitán, militar joven, valiente y resuelto, ordenó la concentración de los guardias, se fué con ellos a Toledo y con ellos se unió a los militares y a los paisanos que se hallaban ya en el Alcázar.

Este capitán murió unos días antes de la liberación a consecuencia de una herida que recibió cuando estaba sirviendo el mismo una ametralladora.

Ni un momento sufrió eclipse la esperanza en que las fuerzas del Ejército llegarían a Toledo, ni se debilitó un instante la firme voluntad de aguardar allí, vivos o muertos, pero dentro del Alcázar, a los soldados que subían España arriba.

Administraron sabiamente cuanto pudieron reunir en el Alcázar; y después de haber gastado en dos meses

### Notas del Gobierno civil Mañana se celebrará la entrega de la bandera nacional a la Cruz Roja

El gobernador manifestó esta mañana a nuestro compañero que se había autorizado a la Cruz Roja para la celebración de una fiesta de entrega de la bandera nacional y desfile, actos que tendrán lugar el domingo, 4, a las doce de la mañana.

### Felicitaciones a S. E. el general Franco

Con motivo del nombramiento de S. E. el general Franco para la jefatura del Gobierno del Estado español, he recibido nutridas Comisiones de la Audiencia, Magisterio, Ingenieros, etc., para expresar su felicitación y reiterar su leal adhesión al movimiento militar. Con este motivo se han cursado telegramas a Burgos.

### La rifa Zuloaga

En la Notaría del señor Rincón, y como se había anunciado, se verificó el día 30 de Septiembre próximo pasado, el sorteo de los dos números que habían de señalar los premios de la rifa de objetos de cerámica Zuloaga, expuestos en dos escaparates del comercio segoviano. A dicha rifa asistió el teniente López, en representación del gobernador, resultando que el primer premio correspondió al número 7.918 y el segundo al 7.811, cuyos poseedores pondrán retirar los objetos premiados, no habiéndose publicado antes en el periódico esta nota para dar tiempo a que devolvieran las pocas papeletas no vendidas.

### Suscripción para adquirir el avión "Segovia"

Suma anterior, 397.175,42 pesetas.  
Don Macario Yubero, 5 pesetas; don Martín Clemente, 5; don Pío García, 15; encargados del Vivero Forestal, importe de una multa, 10; don Agapito Alonso Montalvo, 5; don Teodomiro Martín, 16,55; carteos urbanos de Segovia y provincia, 151,94; un segoviano, 2; don Jesús Sastre y esposa, 50; don Jesús Antoranz de Frutos, 5; porteros civiles de Segovia, 49,55; M. González, 15; personal de esta Comandancia de la Guardia civil, 3.252,42; Ayuntamiento y vecinos de Aldehorno, 122; don Andrés Eladio Benito, 30; doña Gabriela Sanz, 37; personal de la Comisaría de Vigilancia, 289,38; personal de Guardias de Seguridad, 424,05; don Bernardo Gómez, 2; don Gil de San Cristóbal, 2; don Domingo Lobo, 2; doña Sebastiana Martín Callejo, 10.  
Total, 401.676,31 pesetas.

### Ingresado en el Banco Español de Crédito

Excelentísimo señor gobernador civil, 5.000 pesetas; don Juan Gómez, 15.  
Total, 406.697,31 pesetas.

**Dr. José M. Barrios**  
MEDICINA INTERNA  
RAYOS X  
Consulta: de dos a cuatro  
José Zorrilla, número 24  
SEGOVIA

**El mejor de todos los coñacs**  
**COÑAC CABALLERO**  
(De venta en cafés, bares y tiendas de ultramarinos)

**Gran Gimnasio higiénico moderno, Centro de Educación Física y Sala de Armas**  
DE  
**RAMON MARTINEZ**  
Clases especiales para niños y señoritas  
Plazuela de San Martín, núms. 2 y 3.—SEGOVIA

# Las fuerzas de Mola han obtenido otra victoria en el sector de Gredos

## Ha sido tomado el pueblo de Piedra Laves, haciéndose al enemigo cincuenta guardias civiles. El avión rojo derribado en Soucillo se dedicaba a bombardear grupos de trabajadores indefensos en el campo

Burgos, 3 (3 t).—Noticias del cuartel general de Valladolid facilitadas a las once y treinta de la mañana de hoy:

### OCUPACION DE PIEDRA LAVES

Las fuerzas del general Mola, del sector de Gredos, han conquistado el pueblo de Piedra Laves, abusando al enemigo cincuenta muertos. Se recogió abundante material de guerra, armamento y municiones.

Durante la operación se pasaron a nuestras filas cincuenta guardias civiles.

### EL AVION DERRIBADO EN SOUCILLO

Se conocen detalles del derribo de un avión enemigo, registrado ayer en el frente de Espinosa de los Monteros (Norte de la provincia de Burgos).

Una avioneta pintada de rojo que hace días hostigó a la columna de Espinosa de los Monteros, arrojó una bomba en Villamayor (Palencia), causando cinco muertos y varios heridos en un grupo de personas que se encontraban en una finca dedicada a la recolección de patatas.

La aviación enemiga continuó su raid, y en Sargentos (Burgos) lanzó también su carga mortífera, hiriendo a Vicente Merino, de cincuenta y seis años y a Virginia Herrero, de quince. El primero ha fallecido.

Más tarde voló sobre Espinosa de los Monteros e hizo víctimas de las bombas a cuatro muchachas que se hallaban condimentando la comida para las tropas.

Al pasar esa avioneta por Soucillo, se abrió contra ella fuego de ametralladora y de fusilería, incendiándose el aparato que cayó a seis kilómetros de nuestras líneas.

### LO QUE RESULTO DE LA SESION DE CORTES EN MADRID

Nepoles, 2.—Una emisora de Madrid ha dado cuenta de que las turbas intentaron asaltar el coche en que Martínez Barrio se dirigía al Parlamento para asistir a la sesión celebrada el miércoles. No consiguieron los amotinados su propósito a causa de lo numeroso de la escolta que aquel llevaba.

Una vez empezada la sesión, los anarcosindicalistas, que consiguieron irrumpir en el salón, en importante número, prorrumpieron en gritos contra el Gobierno por estimar que los mandos militares han fracasado. Trataron los socialistas de contrarrestar la protesta, pero acabaron por apoyar a los anarcosindicalistas.

Una banda de música que se hallaba a la entrada

del Parlamento tocó el himno de Riego, pero los alborotadores la obligaron a cortar la audición, haciéndola tocar «La Internacional».

Como es sabido, las emisoras de Madrid y de Barcelona han dejado de tocar ya el himno de Riego.

### EL AVANCE SOBRE MADRID

Lisboa, 3.—El periódico «O'Século» publica unas declaraciones del general Franco, en las que el jefe del Gobierno del Estado español dice que el avance sobre Madrid comenzará inmediatamente, y que en el participarán las tropas que se encuentran en el sector de Toledo. Una columna saldrá de Avila para atacar San Martín de Valdeiglesias y otra, mandada por el general Varela, se dirigirá hacia Santa Cruz de Retamares donde existen fuertes concentraciones marxistas.

### LA UNITED PRESS CONSIDERA A FERNANDO DE LOS RIOS SUCESOR DE AZAÑA

La Habana, 3.—Comunica la United Press que ha observado la posibilidad de que Fernando de los Ríos sustituya a Manuel Azaña en el puesto que éste ocupaba.

También estima probable una crisis inmediata en el Gobierno de Largo Caballero.

### ROMPERA COLOMBIA SUS RELACIONES DIPLOMATICAS CON MADRID

París, 3.—Se informa que es muy posible que Colombia adopte en breve igual actitud que el Uruguay, es decir, romper sus relaciones diplomáticas con el Gobierno rojo, como consecuencia del asesinato de tres súbditos colombianos por milicianos marxistas.

La Asociación general de Escritores sudamericanos se dispone a elevar una protesta ante el mundo civilizado por la constante violación del derecho internacional por parte del Gobierno de España.

En las naciones de habla española es general la indignación por las salvajadas de los rojos en España, y se les considera indignos de vivir en los pueblos civilizados.

### LOS ASESINATOS COMETIDOS EN BARCELONA

Lisboa, 3.—Los anarquistas de Barcelona, previamente autorizados por las autoridades, se han hecho cargo de los presos políticos que se hallaban a bordo del «Uruguay» y les han fusilado. Entre ellos figuraban muchos oficiales del Ejército y noventa empleados de la Compañía de Tranvías.

Los fusiles marxistas. Los separatistas vascos quisieran dar satisfacción a los que quieren que la ciudad se rinda, pero los comunistas y los anarquistas se han posesionado de todos los resortes del poder y quieren resistir a todo trance.

El lunes fueron fusilados numerosos rehenes y saqueados los barrios aristocráticos, como el de Portugalete.

El «Jaime I», el «Libertad» y el «Cervantes», que acudieron en socorro de los sitiados, bombardearon las posiciones de los nacionalistas en la costa sin resultado práctico.

Bilbao tendrá, forzosamente, que rendirse. Una columna roja hizo una salida desesperada con el deseo de impedir el cerco por los nacionales que se lleva a cabo metódicamente. En esa salida los rojos sufrieron grandes pérdidas.

En los demás frentes continúa siendo favorable la situación para el Ejército, y no se señalan acontecimientos que merezcan ser relatados.

### Las personas fugadas de España

París, 3.—Se encuentran aquí muchas figuras de la política española, tales como el conde de Romanones, Alba, Lara, Lluhi, conde de Güell.

El señor Sánchez Román llegará dentro de unos días. Portela Valladares se encuentra en las cercanías de Perpignan.

### Los aviadores extranjeros al servicio de los rojos

Berlín, 2.—De seis aviadores que se encuentran prestando servicio a las órdenes de los rojos de Madrid, cuatro han caído con sus aparatos, abatidos por los aviadores nacionales.

### Franceses fugitivos de Bilbao

San Juan de Luz, 2.—Ha llegado un contratorpedero francés huyendo de 75 súbditos franceses huídos de Bilbao.

De los Bancos de Toledo se llevaron los marxistas veintiocho millones de pesetas.

Cádiz, 3 (5 t).—Ha sido nombrado gobernador militar de Toledo el comandante Tella, uno de los jefes de las columnas que tomaron parte en la conquista de la ciudad.

El comandante Tella ha manifestado a un corresponsal de Prensa que durante los dos últimos días de dominio rojo fueron ejecutadas más de 600 personas, entre ellas un centenar de religiosos. También saquearon los Bancos, llevándose más de veintiocho millones de pesetas, destruyendo al mismo tiempo los libros de estos establecimientos para hacer desaparecer todo rastro de su rapina.

Cincuenta milicianos rojos que después de la entrada de nuestras fuerzas se hicieron fuertes en el Seminario Conciliar y no nos dejaban llegar hasta allá. Las minas fueron hechas con toda perfección por dinamiteros asturianos, construyendo túneles de entrada a las mismas que son un modelo.

Sabían que con nosotros estaban encerrados en el Alcázar cerca de mil mujeres, niños y heridos, todo lo cual parecía exacerbar su maldad, gozándose de antemano en el espectáculo.

### El avance hacia Madrid

Illescas, 3.—Los rojos se han atrincherado al Norte de Illescas con propósito de impedir el avance de las fuerzas nacionales. Estas, sin embargo, progresan rápidamente en dirección a Navalcarnero y Aranjuez.

### Un mausoleo para los que murieron en el Alcázar de Toledo

Toledo, 2.—Durante la última visita girada a esta ciudad por el jefe del Estado, general Franco, dijo que los restos de los héroes que murieron defendiendo el Alcázar de Toledo, descansarán en un monumental mausoleo que se construirá para que en él se perpetúe la gloriosa epopeya.

### «Tercio de Nuestra Señora de la Fuencisla»

Se avisa a todos los «peleayos» de Segovia que tienen que acudir a la instrucción los jueves y domingos, a las cuatro de la tarde, siendo voluntaria la asistencia los demás días.

El faltar tres días consecutivos, sin causa justificada, será considerada como falta grave.

### El capitán

Se ruega a todos los fabricantes de calzados, papotes-mantas, de Segovia y su provincia, que se encuentren

en disposición de fabricar dichos artículos, se pasen por la Delegación de Intendencia del Requeté y se pongan a hablar con su delegado mañana domingo, a partir de las cuatro de la tarde, en la calle de San Juan.—El delegado de Intendencia, Nicolás Gil y Gil.

**Viuda** de cuarenta y dos años, sin familia, se ofrece para servir a ser posible para sellar o sea o sacerdote. Razón, Emiliano Llanas, en Turégano

**Se traspasa** por no poder atender, la fábrica de gasosas «La Moderna», plaza del Cuatro de Agosto, Segovia. Para tratar, en la misma.

**Se vende** vaca suiza con su cría, recién parida de segundo. Para tratar, con Dalmacio Baster, en Villosiado.

**Se vende** un macho de media vida, dos dedos sobre la cuerda. Para tratar, con Hilario Romano, en Encinillas.

### SEGOVIA RELIGIOSA

En los Padres Carmelitas. Mañana, domingo, se celebrará fiesta mensual al milagroso Niño Jesús de Praga.

En Santa Isabel. Mañana, día 4, celebra esta Comunidad de religiosas franciscanas su fiesta sacramental a su seráfico Padre San Francisco de Asís.

En San Lorenzo. La Devoción del Santísimo Rosario celebra mañana, 4, su fiesta anual.

### REGISTRO CIVIL

DIA 2  
Defunciones.—Ninguna.  
Nacimientos.—Concepción Herrero García.  
Matrimonios.—Ninguno.

## Los sitiados en el Alcázar de Toledo iban a preparar las minas que debían volar el edificio

### Un oficial de Ingenieros que estaba entre los defensores aleccionaba a todos acerca del modo de librarse de las explosiones

Salamanca, 2.—Se encuentra en esta ciudad el alférez don Hero Valero González, uno de los héroicos defensores del Alcázar de Toledo, al cual ha entrevistado un redactor de la «Gaceta Regional».

Con relación a las minas que explotaron sostuvieron el siguiente diálogo: —¿Cuántas minas han sido, por fin, las que colocaron los rojos en el Alcázar?

—Ninguna de ellas causó bajas en nosotros, porque las oíamos preparar, pero en el edificio causaron daños grandísimos, acabando con él la última de aquéllas.

—Dice usted que las oían preparar.

—Con toda perfección. Como los cientos de cañonazos disparados sobre el Alcázar lo habían derruido en parte, las mujeres, niños y los heridos fueron llevados a los sótanos. Desde allí se oía perfectamente, en un traqueteo que crispaba los nervios, el trabajo de los barrenos, que iban dejando la vía libre para colocar la mina.

—¿No pudieron ustedes hacer nada para que no explotaran?

—Lo intentamos, pero sin resultado. Hicimos dos o tres salidas para tomar la bocamina, pero aquellos criminales habían comenzado a hacer el túnel a mucha distancia del Alcázar y no nos dejaban llegar hasta allá. Las minas fueron hechas con toda perfección por dinamiteros asturianos, construyendo túneles de entrada a las mismas que son un modelo.

Sabían que con nosotros estaban encerrados en el Alcázar cerca de mil mujeres, niños y heridos, todo lo cual parecía exacerbar su maldad, gozándose de antemano en el espectáculo.

—¿Es cierto que inmediatamente asaltaron los rojos el edificio?

—Es verdad. Aquellos criminales creyéndose a todos muertos, heridos o atomizados por la explosión, lanzaron sobre las ruinas con gran acometividad implacable. Pero nosotros los aguardábamos preparados, así, cuando llegaron, los recibimos tiros de fusil y ametralladora, haciendo de suelto a sus posiciones, aprovechando la oportunidad para causar cuantas bajas pudimos.

La tercera mina explotó el mismo día que entró la columna salvadora, causó menos daños, porque ya el edificio estaba casi totalmente destruido por los cañonazos que continuaban durante setenta y dos días, nos habían hecho desde las alturas de la ciudad.

### OTRAS INFORMACIONES DEL MOVIMIENTO

## ABUNDANTE MATERIAL DE GUERRA COGIDO AL ENEMIGO EN EL SECTOR DE CEBREROS

### Ciento cincuenta rojos que se habían hecho fuertes en el Seminario y en un Hospital de Toledo prendieron fuego a los edificios y perecieron

La ocupación de Casavieja. Avila, 1.—Durante todo el día de ayer hubo gran actividad en los frentes de la provincia.

La columna que manda el comandante Doval operó con gran eficacia en el sector del puerto de Mijares durante algunas horas.

Las tropas rompieron fuego desde el citado puerto haciendo huir a los rojos no sin antes causarles infinidad de bajas, y algunas unidades entraron en el pueblo de Casavieja poco antes del anochecer. En la iglesia parroquial y en el Ayuntamiento se izó la bandera nacional entre vítores y aplausos del pueblo.

Como todos los pueblos por donde ha pasado la ola roja, esta localidad ha sido saqueada, y destrozados los ricos frutos que por aquella región existen.

Noticias particulares dicen que en

uno de los combates que nuestras tropas han sostenido contra los rojos, ha resultado muerto el conocido agitador comunista Abilio Pérez.

También se dice insistentemente que ha sido fusilado por los rojos en Navalperal, donde ejercía mando marxista, el conocido abulense don Pedro Sánchez González Baquero.

### Las operaciones en Cebros. El botín cogido a los rojos

La artillería, secundada por todas las demás fuerzas y milicias, intensificó, sobre todo en la tarde de ayer, el tiro sobre Cebros, logrando todos los objetivos que de antemano había señalado el alto mando.

Nuestras tropas avanzaron y después de un intenso tiroteo ocuparon al enemigo un gran botín compuesto de una batería de artillería, 10 ametralladoras, un sinnúmero de fusiles

y municiones de fabricación extranjera, varios camiones con víveres y mantas, 150 gabanes nuevos procedentes de una sastrería de Madrid instalada en la calle de Toledo, y otro material de guerra, todo lo cual fué trasladado anoche a esta ciudad por nuestras tropas.

### El pago de alquileres en Madrid

Coruña, 2.—El financiero Negrín, ministro rojo de Hacienda, ha publicado un Decreto por el que se obliga a los vecinos a satisfacer las rentas de las casas a un Comité especial.

### Contra el comunismo

Praga, 2.—Se ha constituido una Comisión de destacadas personalidades que se dispone a organizar la lucha contra el comunismo. Han declarado que en Checoslovaquia no habrá posibilidad de que ocurra lo que en España.

### Los trabajos de defensa en Madrid

Hindaya, 2.—Continúan con gran actividad los trabajos de construcción de obras defensivas de Madrid. Las milicias se incantan de todos los sacos que encuentran para formar con ellos barricadas y trincheras, pero tocan el inconveniente de que la mayoría de esos sacos son de papel, pues ya es sabido que éste se utilizaba últimamente con preferencia.

Se acentúa el nerviosismo en la capital. La bandera que ondeó en el Alcázar de Toledo

Pamplona, 3.—En un escape de esta capital se halla expuesta la bandera nacional que tuvieron izada en el Alcázar de Toledo sus bravos defensores durante todo el tiempo que duró el asedio.

Dicha enseña será llevada en manifestación por las calles de la ciudad, haciendo de porta estandarte el conde de Villanueva del Soto, cadete, uno de los defensores del Alcázar que se encuentra en esta ciudad.

### La situación en Bilbao

París, 2.—Bilbao está ya en los últimos espasmos de la agonía. La presión del Ejército se deja sentir más cada día. Las manifestaciones para pedir la rendición son disueltas por

## Escuela particular de preparación militar fuera de filas

Afecta al Gimnasio Municipal y Sala de Armas de Segovia Plazuela de San Martín, número 2

†

SEGUNDO ANIVERSARIO  
LA SEÑORA

**D.ª Teodora Martín Matarranz**  
DE TANARRO

Falleció en Segovia el día 4 de Octubre de 1934  
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

D. E. P.

Su desconsolado esposo don Juan Tanarro; hijos doña María, don Miguel, doña Concepción y doña Teodora Tanarro; madre doña Catalina Matarranz; hijos políticos don Antonio Doldán y don Primitivo Herranz; nietos, hermano don Lorenzo Martín; hermanos políticos, tíos, primos y demás familia,

Ruegan a sus amistades encomienden su alma a Dios.

Las misas que se celebren el día 5, a las siete y ocho, y el funeral a las nueve, en la iglesia de San Millán, así como el culto al Santísimo y la misa de ocho y media del día 6, en la iglesia de las Madres Desamparadas, serán aplicadas en sufragio de su alma.

†

Rogad a Dios en caridad por el alma de  
LA SEÑORA

**D.ª Eustoquia Marugán Gil-Pérez**  
Que falleció en Ochando (Segovia)  
el día 3 de Octubre de 1936  
A los 77 años de edad

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

R. I. P.

Sus desconsolados hijos doña Inocencia, don Agustín, doña Pilar, doña Margarita, don Aquilino, doña Florentina, don Gabriel y doña María; hijos políticos don Benjamín Cuesta, doña María Martín, don Isidro Pérez, don Roque Esteban, doña Florentina Redondo, don Valentín Monjas, doña Teresa Rincón y don Segundo Harnagómez; nietos, primos y demás familia,

Participan a sus amistades tan irreparable desgracia, y les ruegan una oración por el eterno descanso de su alma y la asistencia a la conducción del cadáver, que tendrá lugar mañana domingo, día 4, a las nueve y media, desde la casa mortuoria (Ochando) al Cementerio, por lo que les quedará agradecidos.

NO SE REPARTEN ESQUELAS

# Se confirma la toma de Fuenteovejuna

## Avance en Jaén y combates en diversos frentes

Burgos, 2 (10 n.)—Parte oficial:

Nada importante que señalar en los distintos frentes de este Ejército durante la jornada de hoy:

Se ha registrado actividad por nuestra parte en algunos sectores, habiéndose dedicado las fuerzas a consolidar posiciones, rectificar éstas y trabajos de reorganización para futuros avances.

En la zona de retaguardia de este Ejército la normalidad es completa.

### NOTICIAS OFICIALES

#### Toma de Fuenteovejuna

Las columnas de Llerena han reanudado su avance ocupando Fuenteovejuna, en la provincia de Córdoba, muy próxima a la importante zona carbonera de Peñaroya. El enemigo hizo gran resistencia, pero hubo de retroceder hasta la cuenca minera, desconociéndose hasta el momento presente la cantidad de botín recogido.

#### Avance en Jaén

Las columnas de Granada causaron al enemigo en la ocupación de Alcalá la Real más de cien bajas. El fuego de nuestras ametralladoras derribó dos aparatos enemigos que, envueltos en llamas, cayeron en nuestras líneas.

Reanudado posteriormente el avance se han ocupado los pueblos de Aldea de Santa Ana y Charillas.

#### Ataque rechazado en Sigüenza

Las fuerzas del general Mo'a, que operan en la provincia de Guadalajara, rechazaron el ataque que la guarnición de Sigüenza inició contra nuestras posiciones avanzadas. Un tren blindado, del que se sirvieron los rojos para esta operación, fué averiado por el fuego de nuestra artillería.

Se hizo huir a una columna motorizada que, procedente de Madrid, intentaba reforzar la guarnición de Sigüenza.

#### Combates en Asturias

Las fuerzas gallegas de la Octava División, que combaten en Asturias, sostuvieron rudísimo tiroteo con el enemigo en el frente del Nalón.

Fueron recogidos en el campo bastantes muertos, muchos de ellos extranjeros.

#### Actividad en el frente de Vizcaya

Fuerzas destacadas de Espinosa de los Monteros (Burgos), sostuvieron ayer algunos encuentros con el enemigo en la zona occidental de Vizcaya.

## Emisora oficial extracorta EA 1 B O de Salamanca

### Servicio de socorro

Radíogramas recibidos el día 1.º de Octubre por la estación emisora de extracorta de don Ignacio Rodríguez Escorial, establecida en Salamanca, calle de Soledad número 7, con carácter de oficial al servicio de la Comandancia Militar, y en su recepción especial para Segovia y su provincia. Recibidos de Madrid para:

Segovia: Mauricio Mañas, San Nicolás, 4. B. N. Joaquín Mañas; Rosario Núñez, veraneante de San Rafael.

Recibido radio. Todos bien. Desconozco señas tuyas.

Francisco Rodríguez; Eugenia López, José Zorrilla, 60, duplicado. B. N. Juanita Lasa; Pedro Torres, Avenida 23. Estoy bien. Espero noticias. Comunica si está en Juliana. Ezequiel Torres; José Luaces, Academia de Artillería para Ingenieros, sección de música. B. N. Manuela Luaces; Julia Horta, casa Corrales. B. N. Juan de Marcos; Natividad Riñón, evacuada de San Rafael. B. N. Pablo o Carlos; Eugenio Sacristán, José María, 60. Comuniquen noticias de Pepe. Aquí todos bien. Eulogio Pablos; Angel Mariscal Navarro, plaza de San Sebastián, 1. B. N. Benito Mariscal; Julia Luen-

Esteban, Daoíz, 20, teléfono 269. B. N. Quintín Gordillo; Ramón García, hotel Victoria. B. N. de todas y Carmen. Jesús Montalvo; Agustina Gallego, Bahía del Salón. B. N. Concha Vázquez; Peña Torres, plaza de la Merced, 12. B. N. Raimundo Ruiz; Teodoro Gabriel Rosado, veraneante de San Rafael, hotel Villarino. B. N. José Casares; Pedro Quirós, Cervantes, 26. Comuniquen estado familia Martín Arévalo.

Se está toda en Segovia, aquí bien; Mauricia Maña, San Nicolás, 4, segundo. B. N. Joaquín Maña; Emilio Terranz, agente Gobierno civil. Di familia que todos nos encontramos bien. Julián Sánchez; José González, Calvesía Castillejos, 2. B. N. María González; Alicia Black, recibido mensaje, todos bien. Federico Antonio.

Otero de Herreros: Vicente Benito, maestro carretero. Comuniquen noticias de los niños. Víctor.

Torrecaballeros: Miguel Treviño, Sánchez y amigo. B. N. Treviño.

La Losa: Justa Vázquez, Rancho. B. N. Eusebio Manzanares.

Fuentidueña: Justa Andrés Sánchez. B. N. Severino Jiménez.

Sepúlveda: Manuel Onrubia, conserje del Instituto. Comuniquen noticias de señora López y familia. Nosotros bien. Damián Perucha; María Luisa Cenzano. B. N. Ricardo Cenzano.

Santo Tomé del Puerto: Francisca Egido Sanz. B. N. Néstor Gómez.

El Espinar: Juliana Maricalva de Torres. B. N. Ezequiel Torres; Consuelo Uriarte. B. N. Antonio Blanco; casa Leonardo de las Heras, Rosario Cabello. B. N. Antonio Martín; Juliana Maricalva de Torres. B. N. Ezequiel Torres.

Carbonero el Mayor: Víctor Llorente. B. N. Julián; Félix Valdemez, notario. B. N. Lola Gutiérrez.

Cerezo de Arriba: Pedro Villa Nieto. B. N. Benjamín Muñoz; María Díez. B. N. Tomás de Castro.

Hornillos: Florentino Sebastián. B. N. Procopio Sebastián.

Labajos: Arsenio Muñoz. B. N. Basilio Sanz.

Navas de Oro: Maximino Martín. B. N. Laureano Esteve.

Escalona del Prado: Félix Gordillo González. B. N. Quintín Gordillo.

Fresno de la Fuente: Juan Francisco Villa. B. N. Segundo Peña O'llalla.

Riaza: María Gutiérrez, casa del señor Magdaleno. B. N. Anastasio.

La Granja: José María del Valle. B. N. Eugenio de la Torre.

Navafria de la Sierra: Isabel García. B. N. Antonia García.

San Rafael: Eusebio Hernández. B. N. Angeles Hernández.

Santibáñez de Ayllón: Alejandro López, B. N. Matricruz.

## El Ejército del Norte estará mandado por Mola y el Sur por Queipo de Llano

Se crea la División de Soria

Burgos, 2 (II n.)—Hoy ha aparecido el primer número del «Boletín Oficial del Estado», y, entre sus disposiciones, publica el siguiente Decreto:

Las fuerzas del Ejército nacional quedan organizadas en dos Ejércitos designados con las denominaciones de Norte y Sur. El Ejército del Norte estará constituido por las 5.<sup>a</sup>, 6.<sup>a</sup>, 7.<sup>a</sup> y 8.<sup>a</sup> Divisiones, más la División de Soria y las fuerzas de Marruecos actualmente en el territorio asignado a este Ejército. El Ejército del Sur, por las fuerzas que, hasta el día de hoy, componen el Ejército del Sur, más las fuerzas expedicionarias de Marruecos en el territorio correspondiente al dicho Ejército del Sur y tropas de la provincia de Lugo.

El Ejército del Norte será mandado por el general de brigada, en clase de superior categoría, excelentísimo señor don Emilio Mola Vidal, y el del Sur, por el divisionario excelentísimo señor don Gonzalo Queipo de Llano.

Los cuarteles generales de estos Ejércitos serán, que, hasta la fecha, tienen asignados con la misma nominación de Norte y Sur.

Respecto a la nueva División que se organiza con cabecera en Soria, será mandada por el general de brigada don José Moscardó, y estará constituida por las fuerzas que actualmente guarnecen los frentes de Sierra y Almazán. Establecidas sus líneas en sectores las 5.<sup>a</sup> y 6.<sup>a</sup> Divisiones Orgánicas, serán las actuales atendiendo a sus respectivos sectores y a los servicios de retaguardia de estas Divisiones.

## En Valencia está el partido anarquista

Los anarquistas dicen que robaron menos que los demás partidos

Valencia, 2.—El partido anarquista, disgustado con algunas opiniones sustentadas públicamente por periódicos y proclamas, ha dirigido un escrito a la opinión en el que dice:

La Federación Anarquista Ibérica no puede negar que siente relajado su entusiasmo con la presidencia del frente de la Guardia civil, de Asalto y Carabineros, cuya disolución ha pedido repetidamente y vuelve a declarar que no cesará hasta su completo exterminio.

La incautación de la Audiencia fué un hecho completamente justificado. No podía tolerar esta Federación—continúa el manifiesto—que allí donde los anarquistas fueron tomados como criminales en muchas ocasiones, siguiera imperando el mismo régimen de abusos en estos momentos en que la revolución social va tomando carácter.

Durante nuestra estancia en Valencia no hemos saqueado casas particulares. Hemos hecho simplemente, aunque en menor proporción que otros partidos, la incautación de platino, oro y plata que es francamente insignificante. Aunque otra cosa se diga, no hemos asesinado a nadie. No hemos atacado ni a socialistas ni a comunistas. Somos unos antifascistas, somos unos buenos compañeros. Nadie nos podrá demostrar ni mala intención ni ligereza en nuestros actos.

Tenemos una revolución ante nosotros, una revolución libertaria. Seamos revolucionarios. Nuestra posición es esta y no caben otras interpretaciones. Marchamos a pasos agigantados hacia la anarquía, meta de nuestros ideales.

Ahora bien. Que todos tengan presente que no tratamos de salvar ninguna República, sea la que fuere, que no toleraremos ni dictaduras ni tiranías. La Federación Anarquista Ibérica va a pasos agigantados a hundir el pasado, a borrar de una vez para siempre lo estatuido. Va tras la consecución de una hermosa revolución libertaria.

## Por un número del diario "El Alcázar" se ofrece ya 4.500 escudos

El ejemplar no ha sido adjudicado

Lisboa, 2.—Radio Club Portugués subastó hoy, por su emisora, un número de «El Alcázar» con destino a las suscripciones patrióticas.

El primer postor ofreció cien escudos. A los pocos momentos, el señor Valmeida subió la cifra a mil. Don Alfredo Sequeiros, a las nueve y media de la noche, era el mejor postor, con dos mil escudos, pero inmediatamente, desde Fuenteovejuna, ofrecían tres mil. A las diez de la noche don Alfredo Sequeiros nuevamente hacía subir la cantidad pujas a la llana a cuatro mil quinientos escudos.

El ejemplar de «El Alcázar» no ha sido adjudicado hasta la fecha.

El señor Valmeida regaló sus mil escudos para que se distribuyan por partes iguales entre los huérfanos de los soldados de España y la suscripción patriótica.

## Ha sido nombrado inspector del Ejército el general Cabanellas

Burgos, 2 (II n.)—El «Boletín Oficial del Estado» publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

Nombrando inspector general del Ejército al general de división don Miguel Cabanellas.

Nombrando general jefe del Estado Mayor al general de brigada don Fidel Dávila.

Confirmando en el cargo de alto comisario de España en Marruecos y jefe superior de las fuerzas de Marruecos al general de brigada don Luis Orgaz.

Confirmando en el cargo de secretario general de la Alta Comisaría de España en Marruecos al teniente coronel de Estado Mayor don Juan Vélez Atienza, que seguirá desempeñando la delegación de asuntos indígenas.

Ascendiendo a general de división al de brigada don Antonio Aranda, en atención a los méritos de los servicios prestados al frente de las fuerzas de Oviedo.

## Riaza y el avión "Segovia"

Riaza es una de las muchas poblaciones segovianas que contribuye con espléndidas aportaciones a cuantas suscripciones han sido abiertas con el carácter de patrióticas.

La Comisión riazana encargada de la suscripción abierta en dicha villa con destino al avión «Segovia» ha hecho entrega del importe total de la recaudación, que es 8.154 pesetas, de las que corresponden: 756,25, a Madriguera; 605, a Estebanvela; 297, a Villacorta, Alquite y Martimuñoz; 127, a Sequera de Fresno; 306, a Ribota y Aldeaázaro; 284,60, a Campo de San Pedro; 46,50, a Rihuelas; 122, a Aldeorno, y 5.549,80, a Riaza.

Quedan por entregar los donativos en especie, que se procede a centralizarlos en Riaza.